
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 25 DE AGOSTO DE 2025.  

 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto de 2025, às quinze horas, no Plenário 

“Vereador João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO 

LEITE DA CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, 

Cleiton da Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, 

Geraldo Vieira dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luiz Paulo Monteiro de Araújo, 

Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, realizou-se 

a 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir, solicitou ao 

Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à chamada 

nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com as 

assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença dos 

Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária do dia 18 de agosto de 2025. O Nobre Vereador Marcos Paulo de 

Almeida requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, acatando o 

Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. Em 

seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a leitura dos Ofícios constantes 

no Expediente. 2. Ofício nº 078/2025 – SMA – Encaminha os Atos Administrativos: 

Portarias nº 244 a 254/2025; Decreto nº 3.951/2025; Lei nº 2.111/2025; Contrato nº 

039/2025 Dispensa Nº 023/2025); Contrato nº 040/2025 (Inexig nº 10/2025); Termo 

aditivo nº 01 ao contrato nº 042/2024; Termo aditivo nº 03 ao contrato nº 043/2021; 

Termo aditivo nº 08 ao contrato nº 094/2023; Termo aditivo nº 04 ao contrato nº 

052/2023. 3. Processo Administrativo Nº 388/2025 – Secretaria Municipal de Finanças 

– Informa Emenda PIX recebida no mês de dezembro de 2024, encontra-se publicada 

no Portal da Transparência. 4. Processo Digital nº 1500071-43.2022.8.26.0361 – 3º 

Vara Criminal da Comarca de Mogi das Cruzes/SP – referente ao Boletim de 

Ocorrência nº 1666/2021 da Delegacia de Polícia de Biritiba Mirim/SP – Inquérito 

Policial nº 2006488-25.2022.030300 que tem como investigado Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha informa: “Nobre vereadores, 

antes da leitura do processo criminal mencionado, quero esclarecer que essa 

presidência determinou em caminhamento esse processo judicial, contendo 404 folhas 

pela via eletrônica a cada um dos senhores vereadores e assessores na sexta-feira 

passada, oportunizando tempo para leitura e reflexões acerca das providências 

necessárias a serem implantadas. Haja visto que a decisão do juízo da terceira vaga 

criminal que concedeu o prazo de dez dias para informar as providências tomadas por 

essa Casa de Leis. Certamente que a leitura de todo o processo demandaria horas 

para ser concluído, sendo, todavia, desnecessária a vista de seu encaminhamento 

digital ao e-mail de cada um de Vossas Excelências. Assim, tendo em caminho a copa 

de todo procedimento judicial a todos os Nobres Pares. Farei a leitura apenas de 

partes essenciais do procedimento, a fim de que fique consignado em Ata a natureza 

do processo. Seu objetivo é a identificação da autoridade judiciária. Esclareço ainda 

que, essa presidência não pode determinar a abertura de procedimento investigativo 

ou processante, o qual de certo poderá ser requerido por qualquer cidadão ou 

vereador.”. O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem:  “Sr. 

Presidente, que conste em Ata que o pedido do Promotor é referente à resposta do 

Ofício dessa Casa 390/2024, que ele questiona por inúmeras vezes dentro desse 

processo, o qual foi o segmento da última Comissão Investigativa Especial dessa 

Casa de Leis.”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: Nobre Vereador, 



ele não cita a última. Ele está querendo saber qual a procedência que foi tomada pelos 

vereadores. E pelo o nosso Regimento, como não foi feito, então eu estou apenas 

dando ciência, e como eu disse aqui no final, será feita uma nova reunião para poder 

decidir o que será feito. Apenas estou dando ciência aos Nobres Vereadores ao que 

foi me pedido. Apenas isso. Como eu disse, então, pessoal, será lido uma parte do 

processo. Aos demais, todos têm ciência, que foi passada via e-mail a todos os 

vereadores.”. ((Leitura Parcial do Processo Digital nº 1500071-43.2022.8.26.0361)). 

Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente solicitou a 

leitura das Indicações nº 212 a 218/2025. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA 

LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 1. Indicação nº 212/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria Municipal 

de Finanças e órgãos competentes a implementação do sistema PIX e outros meios 

de pagamento digitais para quitação de débitos tributários, taxas e contribuições 

municipais. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 2. 

Indicação nº 213/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao órgão competente solicitando a limpeza na Rua Alberto de 

Oliveira no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste Município. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 3. Indicação nº 214/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao setor 

Competente para que realize a manutenção necessária na tampas das Bocas de Lobo 

situada na Av Nove de Julho, Jardim Yoneda, nesta cidade. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 4. Indicação nº 215/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão 

Competente para que seja reforçada a proteção no para peito (grade de proteção do 

campo localizado no bairro Cruz das Almas na Rua José de Alencar. 5. Indicação nº 

216/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao Órgão Competente para que seja realizada operação tapa buraco na rua 

Joaquim Nabuco bairro Cruz das Almas. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 6. Indicação nº 217/2025, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, 

Projetos e Serviços Públicos, para que seja realizado o recapeamento asfáltico em 

toda extensão da Rua Nilo Peçanha, bairro Jardim Yoneda. 7. Indicação nº 218/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto junto 

a Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos, para a realização da 

operação tapa buraco nas Ruas Artur Bernardes e Afonso Pena, no bairro Jardim 

Vista Alegre. Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O 

Senhor Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei nº 064 e 065/2025. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1.  Projeto de Lei n° 

066/2025. Institui a Semana Municipal de Combate ao Racismo e dá outras 

providências. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Quero 

aqui cumprimentar os alunos, os pais e a Comissão Técnica da Mestre Joyce Vieira 

Martins do Santos. Obrigado pela presença, a qual será homenageado na data de 

hoje. Obrigado pela presença de todos.”. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 2. 

Mensagem nº 028/2025 – Projeto de Lei nº 067/2025 – Solicita retirada integral da 

Mensagem nº 022 de 24 de junho de 2025 e substituição pela presente mensagem 

que “Dispõe sobre a Criação do Nível Hierárquico XX na carreira dos Advogados 

Públicos Municipais e reclassifica os servidores atualmente em exercício para esse 

novo nível, com a consequente adequação de sua referência salarial, bem como altera 

a referência salarial dos cargos atualmente providos, modificando o Anexo I, da Lei 

Complementar nº 227 de 18 de agosto de 2022 e dá outras providências.”. 

Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O senhor 



Presidente solicitou a leitura dos Requerimentos nº 210 ao 216/2025. AUTORIA DA 

NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 1.  Em única discussão e 

votação Requerimento nº 210/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao Departamento Competente e a Sabesp, para que 

realize a implantação de esgoto da Rua Marinalva Silva dos Santos, em toda sua 

extensão, no bairro do Jardim dos Eucaliptos. Por que a prefeitura ainda não solicitou 

a implantação do esgoto na Rua Marinalva Silva dos Santos, mesmo com os 

moradores pagando por um serviço inexistente e com a demanda já formalizada há 

anos pelos moradores, inclusive pelo requerimento nº 104/2024? Em que prazo a 

prefeitura e a Sabesp podem realizar o estudo técnico e iniciar a implantação do 

esgoto na rua mencionada, garantido que os moradores não continuem sendo 

penalizados por essa cobrança? APROVADO. 2. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 211/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, 

para que interceda junto ao Setor Competente, no sentido de realizar a manutenção e 

instalação de iluminação na quadra de areia localizada na Rua Gonçalves Ledo, no 

bairro Cruz das Almas. Existe algum cronograma definido para a manutenção da 

quadra e a instalação de iluminação? Em caso negativo, por que a prefeitura não 

priorizou a revitalização de um espaço público tão importante para a saúde e o bem-

estar dos munícipes: Qual é a justificativa para a ausência de iluminação na quadra, 

dado que a falta de iluminação compromete a segurança e restringe o uso do espaço 

no período noturno? APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE 

ASSIS BOLANHO. 3 Em única discussão e votação Requerimento nº 212/2025, 

requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

departamento competente no sentido de realizar a instalação de braço em postes de 

iluminação pública com luminárias de LED e a manutenção dos postes existentes na 

Rua Maria José da Silva, no bairro Nascente do Vale Verde. APROVADO. 4. Em única 

discussão e votação Requerimento nº 213/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Departamento Competente, para 

requerer a pintura da faixa de pedestres na Rua Eng. Abilio de Melo Pinto no bairro do 

Centro. APROVADO. 5. Em única discussão e votação Requerimento nº 214/2025, 

Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

Departamento Competente, para que retorne o transporte de pacientes à fisioterapia: 

Por qual motivo a van responsável permanecerá sem atender aos pacientes? Por 

quanto tempo a referida van permanecerá sem atender aos pacientes? Qual o plano de 

contingência da Secretaria de Saúde para os casos em que o veículo necessite de 

manutenção, de modo a garantir que os pacientes não fiquem desassistidos e possam 

continuar seus tratamentos sem interrupções? APROVADO. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADO LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 6. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 215/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, 

para que interceda junto ao Setor Competente, no sentido de realizar os serviços de 

motonivelamento e cascalhamento da Rua José Bortaeli, no bairro Nascente do Vale 

Verde. Por que o local não recebeu manutenção adequada até o momento, 

considerando que sua inclinação e falta de cuidados tornam o acesso impossível em 

dias de chuva, colocando em risco a segurança dos moradores? Quais são os 

obstáculos que impedem a prefeitura de priorizar o motonivelamento e cascalhamento 

dessa via, e por que não houve ação preventiva para evitar os transtornos relatados 

pela comunidade? Em que prazo o setor competente pode executar os serviços de 

motonivelamento e cascalhametno na Rua José Bortaeli, assegurando a mobilidade e 

a segurança dos munícipes? APROVADO. 7. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 216/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, 

para que interceda junto ao Setor Competente, no sentido de realizar a instalação de 



braço em postes de iluminação pública com luminárias de LED e a manutenção dos 

postes existentes na Rua Waldemar Budini, localizado no bairro nascente do Vale 

Verde. Por que o local ainda apresenta postes sem braços de iluminação ou com 

lâmpadas inoperantes, considerando que a falta de iluminação pública representa um 

risco grave à segurança dos munícipes? Quais são os entraves que impedem a 

prefeitura de realizar a instalação de braços com luminárias de LED e a manutenção 

dos postes defeituosos, considerando que os moradores afirmam que a situação 

persiste há ais de três anos? APROVADO. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou 

a leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes aos Projetos de Lei n° 061, 

062, 063 e 064/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS 

BOLANHO. 8. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei 

n° 061/2025, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das 

Comissões e o Projeto de Lei nº 061/2025: Os favoráveis permanecem como estão, 

caso contrário, se manifeste. APROVADO por unanimidade. 9. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 063/2025, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei nº 

063/2025: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO por unanimidade. 10. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 

ao Projeto de Lei n° 064/2025, que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação 

o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei nº 064/2025: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por unanimidade. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 11. Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 062/2025, que deu o 

Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto 

de Lei nº 062/2025: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se 

manifeste. APROVADO por unanimidade. O senhor Presidente solicitou a leitura da 

Moção de Aplausos nº 014/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO 

CARDOSO DOS SANTOS. 12. Em única discussão e votação a Moção de Aplausos 

n° 014/2025 – Aos alunos e Comissão Técnica da Mestre Joyce Vieira Martins dos 

Santos, que conquistaram vaga na Seleção Brasileira de Taekwondo pela LNT. O 

Vereador Juniel da Costa Camilo solicita pela ordem: “Primeiramente gostaria de 

parabenizar o Nobre Vereador Adalto e pedir autorização, se eu puder estar assinando 

junto com a propositura. Parabenizar a todos os nossos atletas, em nome do Taylor, 

parabenizar a todos vocês, dos professores, dos técnicos, que esporte é saúde, 

esporte é vida, e vocês estão em um caminho muito certo. Parabéns a todos e conte 

sempre com o apoio desse vereador. Deus abençoe a todos.”. O Vereador Adauto 

Cardoso dos Santos solicita pela ordem: “Queria pedir aos vereadores que se sintam 

à vontade de assinar a Moção de Aplausos.”. O Vereador Marcos Paulo de Almeida 

solicita pela ordem: “Queria parabenizar o Vereador Adauto Cardoso e agradecer 

também a presença de todos, ao nosso Secretário Rafael Chaga, do esporte, aqui 

presente, e a Mestra Joyce, e todos os alunos que participaram desse evento. Muito 

obrigado.”. APROVADA. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha se 

manifesta: “Quero aqui agradecer a Joyce também, companheira antiga, né, Joyce? 

Secretário, nosso Secretário de Esporte também, obrigado pela presença, e muito 

merecido essa Moção de Aplausos a vocês.”. Não havendo vereador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, o Sr. Presidente solicitou que se fizesse a chamada nominal dos 

homenageados pela Moção de Aplausos, para receberem os certificados. E solicitou 

que os vereadores Thaís e Juniel, que, acompanhasse os homenageados: Joyce 

Vieira Martins dos Santos. Elisa Vieira Martins. Rafael Chagas da Silva. Alessandra 

Tieco. Ana Clara Costa Gomes. Ângelo Antônio. Arthur Henrique Brasil. Diogo Felipe. 

Enzo Gabriel de Lara. Enzo Gabriel Souza. Erica M. Chintati. Fabiane Chizui. Felipe 



Calixto. Felipe Henrique. Lara Campos Soares. Larissa Mendes de Oliveira. Lívia 

Thieme. Matheus Seiji. Melissa Shizuka. Nádia Aparecida de Oliveira. Nicolas 

Carvalho Cordeiro. Priscila Yuri. Rafaela Zocaratto. Romulo de Campos. Rosana 

Pereira. Juan Pablo Moura. Sandra Fidelis. Taylor Moisés. Vitória M. Chintati. Dando 

continuidade à Sessão, o Sr. Presidente concedeu a palavra a homenageada Joyce 

Vieira Martins dos Santos, que, com a palavra, disse: “Bom, quero agradecer, 

primeiramente a Deus, por nos permitir estarmos aqui, todos juntos hoje. Eu acredito 

que, se não fosse permissão de Deus, nós não estaríamos aqui. E estamos aqui hoje. 

Então, primeiramente a Deus. Quero agradecer a família dessa equipe maravilhosa, 

os pais, pai, mãe, a família toda, avó que apoia, tia, tio, enfim. E a todos os atletas. 

Parabenizar pela conquista das medalhas, pela conquista, pela classificação. Nós 

temos hoje sete atletas, faixas pretas, classificados para o Mundial e a Copa América, 

que vai acontecer agora, em outubro; dez, onze, doze de outubro. Nós temos o atleta 

Romulo Campos, Ruan Pablo, Felipe Henrique do Prado, Larissa, Nicolas Cordeiro, o 

Diogo e a Vitória. Diogo e Vitória, na categoria Ponce, e os outros cinco, na categoria 

Luta, estarão disputando, representando o Brasil, pela Liga Nacional de Taekwondo, 

onde teremos mais de 1.200 atletas, desde já fica o convite a todos os Nobres 

Vereadores. Então, fica o convite para estar com a gente lá, acompanhando essas 

disputas. Na sexta, o Campeonato Mundial acontece, sábado e domingo. Então, nós 

estaremos lá, representando Biritiba Mirim, representando São Paulo e o Brasil. Então, 

quero agradecer a todos que assinaram a Moção de Aplausos. Muito obrigada. Fico 

feliz em ver uma mulher aqui, representando também as mulheres, e que tenhamos 

mais mulheres também. E eu quero, em especial, agradecer ao Adauto, ao vereador 

Adauto, pela Moção de Aplausos, por proporcionar esse momento na vida dos nossos 

atletas, porque isso, com certeza, vai ficar registrado. É um momento especial, de 

reconhecimento do treinamento, do trabalho. A comissão técnica trabalha arduamente 

para que a gente continue proporcionando vivências e desenvolvimento através do 

taekwondo e do parataekwondo. Nossa equipe é uma equipe totalmente inclusiva. 

Hoje, aqui nós temos atletas que se enquadram dentro do Transtorno do Espectro 

Autista. Nós temos atletas, nossos para-atletas, que se enquadram dentro da 

categoria de deficiência intelectual, com Síndrome de Down, por exemplo. Então, a 

nossa equipe é uma equipe totalmente inclusiva. Homens, mulheres, crianças, todas 

as idades, enfim, para todas as pessoas poderem ir lá e treinar e praticar o taekwondo. 

Então, fica o convite a todos que queiram também ir lá conhecer o nosso trabalho. A 

gente está aqui no Defense Instituto. A equipe está lá de segunda a sábado. Todos 

vocês estão convidados a ir lá conhecer o trabalho. O trabalho é sério. A nossa equipe 

desenvolve os trabalhos há 22 anos. Cunha teve suas duas filhas, minhas alunas, lá 

atrás, né, Cunha? Quando pequenas. Então, o Cunha, por exemplo, me conhece há 

uns 15, 20 anos dentro do trabalho, desenvolvimento com o taekwondo e o 

parataekwondo, aqui na cidade de Biritiba Mirim. E, Adauto, fico muito feliz, viu? Muito 

agradecida, feliz mesmo, porque você foi lá e reconheceu, viu, acompanhou e percebe 

que a nossa equipe faz um trabalho sério, né? E gratidão por isso, viu, Adauto? 

Gratidão. E a gente espera você lá no tatame, tá bom? A gente espera você lá no 

tatame. Treinar um pouquinho com nossos atletas lá. Brincadeira, tá, Adauto? O 

convite é verdadeiro, tá? Mas os atletas, com certeza, vão tratar você com muito 

respeito e carinho, viu? Então, era isso, Presidente. Obrigada pela palavra. Obrigada a 

todos aqui da Casa. Os Nobres Vereadores, muito obrigada. E aos atletas, eu vou 

pedir que a gente faça, em agradecimento, um gesto de respeito ao Adauto, a todos, 

mas, em especial, ao Nobre Vereador Adalto, que nos proporcionou isso. Adauto, no 

taekwondo, nós nos curvamos em gratidão e em respeito. É por isso que fazemos o 

sinal com a linguagem corporal. Esse é um gesto, uma linguagem corporal de gratidão 



e de respeito. Então, hoje, parte da nossa equipe está aqui, nem todos os atletas 

puderam estar, devido ao trabalho, estudo e outros compromissos; mas você vai poder 

estar lá com a gente quando quiser. Obrigada.”.  ((Aplausos)). Em seguida, o senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha encerra a Sessão: “Terminada a Ordem do Dia 

e não havendo mais nada a ser tratado, agradeço a todos os pais, aos atletas, em 

especial a Joyce, pelo bom trabalho que vem prestando a nossa cidade com todos 

esses meninos. E boa sorte a vocês que vão disputar do campeonato. Que Deus 

abençoe e que traga medalhas para nossa querida Biritiba. Agradeço a todos os 

presentes. E declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 25 de agosto de 2025.  
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